Контрольная работа для 11 класса по теме  «Волновая оптика»

1. Две монохроматические когерентные волны с амплитудами 0,5 В/м и 0,2 В/м интерферируют между собой. Укажите диапазон амплитуд результирующей волны. Какая физическая величина изменяется в таком диапазоне?
А. (0,2—0,3) В/м, потенциал;
Б. (0,3—0,5) В/м, напряженность электрического поля;
В. (0,3—0,7) В/м, напряженность электрического поля;
Г. (0,2—0,7) В/м, потенциал;
Д. (0,7—0,9) В/м, напряженность электрического поля.

2. На рисунке 1 представлены мгновенные положения пяти электромагнитных волн. Диаграмма II определяет волну, получившуюся в результате сложения волн...
А. I и II;

  Б. I и IV; 
 В. I и V;  
Г. III и IV;  
Д. III и V. 
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3. Минимальная результирующая интенсивность при интерференции когерентных колебаний длины волны ( в определенной точке пространства получается, если геометрическая разность хода волн равна:

А. m(  m ( …-2, -1, 0, 1, 2,…

Б. (2m+1)( (/2,  m ( …-2, -1, 0, 1, 2,…

B. m ((/4, m ( 0, 1, 2,…

Г. m ((/2, m ( …-2, -1, 0, 1, 2,…

Д. m (, m ( 0, 1, 2,…

4. Расстояние d между щелями в опыте Юнга равно 1 мм. Экран располагается на расстоянии R = 4 м от щелей. Найдите длину волны электромагнитного излучения, если первый интерференционный максимум располагается на расстоянии у1 = 2,4 мм от центра интерференционной картины.
А. 600 нм;
 Г. 540 нм;
 Б. 580 нм; 
Д. 520 нм. 
В. 560 нм;

5. Разложение пучка солнечного света в спектр при прохождении его через призму объясняется тем, что свет состоит из набора   электромагнитных волн разной длины, которые, попадая в призму:
1) движутся с разной скоростью;
2) имеют одинаковую частоту;
3) поглощаются в разной степени;
4) имеют одинаковую длину волны.

6. Лазерный    луч    красного цвета падает перпендикулярно на дифракционную решетку (50 штрихов на 1 мм). На линии АВС экрана (см. рис.) наблюдается серия красных пятен. Какие изменения произойдут на экране при замене этой решетки на решетку со 100 штрихами на 1 мм?
1) Картина не изменится.
2) Пятно в точке Б не сместится, остальные пятна раздвинутся от него. 
3) Пятно в точке В не сместится, остальные пятна сдвинутся к нему.
4) Пятно в точке В исчезнет, остальные пятна раздвинутся от точки В.
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7.  При   отражении   от  тонкой   пленки (см. рис.) интерферируют световые пучки:
1) 1 и 2;  
 2)
 2 и 3; 
    3) 3 и 4;   
 4) 4 и 5. [image: image4.png]



8. Просветление оптических стекол основано на явлении:
1) интерференции света;
2) дисперсии света;
3) преломления света;
4) полного внутреннего отражения света.
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